Nella terza esercitazione si vuole analizzare la deformabilita della trave a sbalzo piu sollecitata nel solaio di
carpenteria preso in considerazione

5.00 Luce: 3 m
4.00 6.00 Interasse: 5 m
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Inseriamo nella tabella i carichi strutturali gs, i carichi permanenti gp e i carichi accidentali ga: si ottiene
cosi q,

La trave presa in considerazione € una trave appoggiata quindi il momento & pari a M= gl|%/8.

Conoscendo il valore del carico e della luce, si ricava il Mmax= qu I1?/2 della mensola

Il foglio elettrinico calcola il momento di inerzia di una sezione rettangolare (b x h3)/12. Si calcola il carico di
esercizio (la verifica va eseguita in SLE perchéla struttura € verificata e dimensionata)

vmax = (qe x 1"4)/8El

bavimento 1.00em SOLAIO IN CALCESTRUZZO

Massetto 3.00cm

Isolante 4.00cm

Cls_armato Carico strutturale (gs)

Pignatte 0,20mx0,40m gs = 1,20 kN/m? + 2,05 kN/m?= 3,25 kN/m?
Intonaco _1.00cm__ Carico permanente (qp)

| | gp = 0,07 + 0,64 + 0,2 + 0,18) kN/m? = 1.09 kN/m?
\ \ Carico accidentale (qa)
E L L ga =2 kN/m

‘ ® L B .l
l 1 Si sceglie per 'armatura un fyk= 450 N/mm2 e un calcestruzzo
bl . L ordinario C40/50, con fck= 40 N/mm2 ;
| | b= 40 cm
| |

copriferro: 5 cm



Il rapporto tra la luce e 'abbassamento deve essere > di 250
per essere considerato accettabile dalle norme.
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SOLAIO IN LEGNO

Pavimento 1.00cm

Sottofondo 3.00cm

Isolante 4.00cm

Carico strutturale (gs)

gs =0,12 + 0,20 kN/m?= 0,32 kN/m?

Carico permanente (qp)

gp = 0,20 + 0,54 + 0,30 + 0,0070 kN/m?= 1,04 kN/m?
! ! Carico accidentale (qa)

ga =2 kN/m

Caldana 4.00cm

Tavolato 3.00cm

Travetto 25.00cm

: . Sisceglie illegno GL 24h con resitenza a flessione |, = 24MPa,
con con una classe di durata lunga e una classe di servizio 2,
| | quindi il kmod = 0,80.
| | Si calcola poi la resistenza di progetto, definita dal prodotto
| | della resistenza caratteristica del legno f_, per il coefficiente di
| | degrado nel tempo k__ diviso il coefficiente di sicurezza y_=
1,5:
fd= (24 N/mm? * 0,7)/1,45 = 11,59 N/mm?

Il rapporto tra la luce e 'abbassamento deve essere > di 250
per essere considerato accettabile dalle norme.

[interasse (m) [ a.touma) [ o, 0vma) [ autetuma) [ autioum) | wosm | Mowtovm) | twtvmmd) | oo | vo | te | bem | Pwlm [ Hem [ eqmmd [ tem) | akm) [ velem | W |
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SOLAIO IN ACCIAIO

Pavimentazione 1.00cm

Ty Carico strutturale (gs)
Getto in cls 6.00cm gs =0,36 + 1,92 + 0,11 kN/m?= 2,39 kN/m?
Trave_secondaria Carici permanenti (qp)
Contreseffitlo 2.00cm gp = (0,0072 + 0,64 + 0,2 + 0,26) KN/m? = 1.10 kN/m?
| | Carico accidentale (qa)
| | ga =2 kN/m
| ’ Si sceglie come profilo un IPE 330 in cui Wx & pari a 713cm?,

MURL BEYREYRREA |.=11770 cm, e peso= 49,1 kg/m = 0,491 KN/m
|

Il rapporto tra la luce e 'abbassamento deve essere > di 250
per essere considerato accettabile dalle norme.
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